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Aktuális Információk
Tisztelt Lakótársaim!

A hosszú nyári hónapok alatt, – mely némi pihenés mellett az 
önkormányzat számára is döntõen aktív munkával telt – egy 
sor fontos, a település életében jelentõs feladat jelentkezett, 
amelyrõl most tájékoztatni szeretném a településen élõket. 

Elsõként a közvéleményt leginkább foglalkoztató, helyi álta-
lános iskolát érintõ eseményeket foglalnám össze röviden. Te-
szem ezt azért, mivel olyan hozzá nem értõ és félremagyarázó 
vélemények jelennek meg különbözõ helyeken, amelyek a va-
lós tényeket elferdítve igyekeznek az önkormányzatot lejáratni. 

Iskola
Korábbi tájékoztatóimban már jeleztem, hogy 2013. janu-
ár 1-jétõl az oktatás állami feladat, amelyet az állam a já-
rásonként létrehozott KLIK közremûködésével hajt végre. 
E feladat ellátásához adta át az önkormányzat a KLIK ré-
szére az iskola épületének és meglévõ eszközeinek térí-
tésmentes használatát még 2012. decemberében. Az ön-
kormányzat feladat ellátási kötelezettsége az intézmény 
mûködtetésére terjed ki, melyet a változások életbe lépé-
se óta ellát. Eddig a mûködés feltételeit Üröm Önkormány-
zata biztosította. 

A 2015/2016 tanévre történõ elsõ osztályba menõ 
gyermekek beiratkozását követõen jelzett az iskola veze-
tése az önkormányzat felé, hogy a beíratott 86 fõ elsõ osz-
tályos gyermeklétszám igényli a négy elsõ osztály indítá-

sát, ez pedig plusz tanteremigénnyel jár. Az önkormányzat 
részérõl a gyors megoldást az épületen belüli plusz tante-
rem kialakításával láttuk, mely munkák anyagi költsége-
inek 50%-át vállaltuk. A javaslatunk elvetésre került, mi-
vel az iskola vezetése, a szülõi munkaközösség ideigle-
nes konténertantermekben kívánta két osztály elhelyezé-
sét megoldani. Miután ezt a javaslatot a KLIK is támogatta, 
így az önkormányzat képviselõ-testülete az iskola vezeté-
se és a szülõi munkaközösség kérésére vállalta a konté-
ner telepítésével megnövekvõ mûködési többletköltségek 
viselését, továbbá a közmûvekre való rákötés költségét. Az 
önkormányzathoz címzett kérelemben a konténerek bérle-
ti költségeit a KLIK vállalta volna. Végül is a konténerek te-
lepítése meghiúsult, mivel a KLIK nem vállalta fel a kon-
téner bérleti költségeit. Ez új helyzet elé állította az isko-
la vezetését, keresték a szülõi munkaközösséggel és az 
önkormányzattal együtt a megoldás lehetõségét. Egy kö-
zös fórum eredményeként ajánlotta fel az önkormányzat 
a Mûvelõdési Ház két termét. Tény, hogy a legszüksége-
sebb felújításokat el kellett volna végezni, ezen munkák-
ra az árajánlatokat beszereztük, de erre végül is nem ke-
rült sor, mivel idõközben a döntéshozók (nem az önkor-
mányzat) még két alternatívát felvetettek (községi könyv-
tár, régi orvosi rendelõ épülete), de ezek még elfogadásuk 
esetén sem jelentettek volna szeptemberi tanévkezdésig 
gyors megoldást. 

Csak a tények ismerete miatt teszem hozzá, hogy a 
könyvtár épülete a korábban elnyert és még le nem járt 
minimum hasznosítási idõ miatt, míg a régi orvosi rendelõ 

József Nádor Általános Iskola tetõ felújítása
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adottságai miatt volt alkalmatlan oktatási célokra történõ 
hasznosítása. Ugyancsak a tényszerûség miatt említem 
még, hogy a konténer „ötletet” megelõzõen az önkormány-
zat a Kossuth Lajos utcai tagóvoda épületét ajánlotta fel 
úgy, hogy 2016. június 16-ai átadással, de ez is elutasí-
tásra került. 

Üröm Képviselõ-testülete is tudja és keresi továbbra is 
a megoldást arra, hogy a településen élõ általános isko-
lás gyerekek oktatása, nevelése a lehetõ legjobb feltéte-
lek mellett történjen, függetlenül attól, hogy nem az önkor-
mányzat a fenntartó. Ezért is döntött úgy szeptember 23-ai 
ülésén a képviselõ-testület, hogy 2016. augusztus 31-tõl 
2018. július 31-ig, tehát 2 tanévre átadja a Dózsa György 
út 18. szám alatti községi könyvtár épületét a KLIK-nek 
oktatási célokra. Az átadás idõpontja azért a következõ 
tanév, mivel ahhoz, hogy az épületben oktatás folyhas-
son, még el kell végeznie az önkormányzatnak a szüksé-
ges átalakítási és felújítási munkákat is, feltételezve, hogy 
a KLIK ezt nem végeztetné el, költségeket nem biztosí-
tana rá. A képviselõ-testület döntését ismertettem a KLIK 
Pilisvörösvári Tankerület Igazgatójával és kértem két hé-
ten belüli válaszát arra vonatkozóan, hogy az újabb önkor-
mányzati megoldást keresõ döntés, segíteni akarás és fel-
ajánlás elfogadható-e számukra, vagy sem. Idõközben le-
velemre az elfogadó válasz megérkezett. Ez tehát azt je-
lenti, következõ tanévtõl két tanévre a Könyvtár épülete is-
kolaként fog funkcionálni.

Ami viszont a Kossuth Lajos utcai tagóvoda épületét ille-
ti, mint ismeretes 2015. szeptemberétõl 3 éves kortól az óvo-
dába járatás is kötelezõ lett, és azzal nem számoltunk, hogy 
idõközben többen egyéb okok miatt (válás, lakásuk elvesz-
tése stb.) visszaköltöznek Ürömre. Csak augusztusban és 
szeptemberben még 6 gyerek került be az óvodai rendszer-
be. Tehát a Kossuth Lajos utcai Tagóvoda átadása – figye-
lemmel az elõzõekben ismertetett mozgásokra, gyerekszám 
növekedésre is – nem lehetséges, mivel ha még hat vagy hét 
gyermeket beíratnak, akkor a Tagóvoda is megtelt és így nem 
zárható be. Tehát az önkormányzatnak ezt maximálisan szem 
elõtt kell tartania döntései meghozatalánál. Jelen tájékoztató 
megjelenésekor a tanév már folyik, maradt az a megoldás, 
melyet a fenntartó KLIK engedélyezett, nevezetesen az osz-
tálylétszámok megemelése. Természetesen ez nem végle-
ges megoldás, de Üröm és Pilisborosjenõ önkormányzatá-
nak a végleges megoldásra is volt és van javaslata, ez pedig 
a Pilisborosjenõ közigazgatási területén lévõ un. AURA épü-
letének a felújítása, mely épületbe Pilisborosjenõ alsó-felsõs 
tagozata és Üröm alsó vagy felsõ tagozatos gyermekei tanul-
hatnának kényelmesen a jövõben. Ezzel a KLIK is egyetért, 
olyannyira, hogy a térség országgyûlési képviselõjét is tájé-
koztatta levélben, jelezve a felújítás várható költségeit és kér-
ve a Képviselõ úr támogatását a költségek elõteremtésében. 
Csak a rend kedvéért említem, hogy Ürömön már ennek az 

esetleges megoldásnak is vannak lelkes ellenzõi. Ezek az 
urak és úrhölgyek nem tudják, hogy az elmúlt évtizedekben 
ebben az épületbe már jártak Ürömrõl általános iskolások, 
tehát az épület közös használata nem ördögtõl való ötlet. Az 
akkori tapasztalatok pedig pozitívak voltak. Jogszabály pedig 
nem tiltja, hogy két önkormányzat közösen üzemeltessen ok-
tatási intézményt saját költsége terhére. 

Mint ahogy a bevezetõ gondolatokban említettem, az 
oktatás állami feladat, ennek ellenére Üröm önkormány-
zata mindig kész segítséget nyújtani, hiszen a település 
gyermekeirõl van szó. Ezt tettük eddig is és a jövõben is 
ezt kívánjuk tenni. Röviden még annyit, hogy az emberi 
erõforrások minisztériumának szakmai állásfoglalása sze-
rint is az „állagmegóváson túl jelentkezõ rekonstrukciós 
fejlesztések fedezése a mûködtetõnek nem kötelessége, 
de ehhez az állam pályázati úton támogatást nyújthat.”

Emlékeztetõül említeném meg, hogy az iskola, illetve 
az oktatás állami feladattá nyilvánítása, azaz a tanárok fi-
zetésének biztosítása és esetleges bõvítése címén az ál-
lam évi több, mint 200 millió Ft-ot vett el az önkormány-
zattól, de sajnálatos módon az ürömiek pénze minden 
valószínûség szerint bekerült a nagy kalapba és úgy tûnik, 
hogy azt máshol használják fel. Ez közel 600 millió Ft az 
eltelt szûk három év alatt. 

Tehát, visszatérve az eredeti gondolathoz, az isko-
la bõvítése nem önkormányzati kötelesség, ami az állag-
megóvást illeti, arra csak ebben az évben több mint 10 
millió Ft-ot fordított önkormányzatunk (tetõ átépítés, 4 tan-
teremben linóleum csere, a locsolóvíz mérésére mérõóra 
felszerelése stb.).

A pályázat lehetõségével, ami elérhetõ volt, éltünk, és 
megpályáztuk az épület energetikai korszerûsítésére kiírt 
pályázatot. Ez 150 M Ft keretösszeget jelent, de eddig még 
a támogatási szerzõdést az illetékesek nem kötötték meg az 
önkormányzattal, így a nyertes vállalkozó a munkákat nem 
tudja megkezdeni. Az idõ viszont sürgetne, mivel a támo-
gatási összeggel ez év december 15-ig (Kormány határo-
zat szerint) el kellene számolnunk, de nem az önkormány-
zaton múlik az, hogy eddig még nem jött létre a szerzõdés. 

Természetesen az iskolát érintõ fejleményekrõl is folya-
matosan és hitelesen áll szándékomban Üröm lakosságát 
jövõben is tájékoztatni. 

5 osztályterem padlóburkolat felújítása
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Átjáró: 
Lakossági igényként jelentkezett a volt orvosi rendelõ 
melletti – Fõ u. – Doktor u. – gyalogos átjáró kiépítése. 
A munkákat a nyár folyamán kezdtük meg és fejeztük be. 
A viacolor járda 120 cm széles és 130 m hosszú. A jár-
da mellett kandeláberek telepítésére került sor, mely az 
egész járdaszakasz teljes megvilágítását biztosítja, így a 
biztonságos gyalogos közlekedés feltételei adottak. Az át-
járón kerékpárral nem lehet közlekedni, ezért e tiltást az 
átjáró mindkét végén kitábláztuk. 

Kátyúzások, egyéb útépítési munkák
A Táborföld településrészen a Huszár és a Magyar utcá-
ban döntõen szegély javításokra, fedlapok körbebetonozá-
sára és süllyedések kijavítására került sor, megközelítõleg 
220 m2-en. A szegélyépítés 10 fm-en történt meg, ugyanitt 
300 m2-en a viacoloros út újra rakása is megtörtént. A Gá-
bor Áron sétányon útlap készítése, aszfaltozása, térburko-
lat bontása és újraépítése, szegényépítés, a slusszok le-
zárása történt a forgalom csillapító küszöbök átépítse so-
rán. Ugyanitt történt meg az átereszek átépítése, melynek 
során folyóka bontása és újraépítése történt rács elhelye-

zésével és járulások munkaként aszfaltbontás és újraépí-
tését végezték el a kivitelezõk. A Gábor Áron sétányon to-
vábbi víznyelõk beépítését végeztettük el a járulékos mun-
kákkal együtt. 

Kátyúzási munkák 12 utcában váltak szükségessé, 
nevezetesen: Kõbányai út, Rókahegyi utca, Táncsics ut-
ca, Ady Endre utca, Mészégetõ utca, Ady Endre és Dó-
zsa György utca keresztezõdése, Szeder köz, Tücsök ut-
ca, Barackos utca (Sadove), Kert utca, Kossuth Lajos ut-
ca, Holló köz, összesen 250-300 m2-en. A kátyúzással egy 
idõben, ahol szükséges volt a szegényépítés, és padka-
rendezés is megtörtént, mint pld. Rókahegyi út, Kert ut-
ca, József Nádor utca, Táncsics utcákban. A temetõ elõtti 
parkolók aszfaltszõnyegezését is elvégeztettük 240 m2-en. 

Csatornafedél javítás

A temetõ melletti parkoló szõnyegezése

Dózsa György út

Viacolor lerakása a 
Doktor utcai átjárónálDoktor utcai átjáró

Doktor utcai átjáró kandelláber 
sora, kerékpározni tilos táblával

Doktor utcai átjáró 
kandelláber sora, este

Doktor utca irányába 
az átjáró kapuja
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Elkészült az önkormányzat által telepített több mint 
6000 m2 erdõterületen a vadvédelmi kerítés. A kerítés 410 
fm-en 150 cm magasságban került kivitelezésre, a terü-
let bejárását biztosító kapu 3 m szélességben két nyitha-
tó szárnnyal épült ki. 

Közterületi munkák 
A nyár folyamán közterületeinken folyamatos volt a köz-
séggazdálkodási csoport jelenléte. Gyommentesítés tör-
tént a:

– Sadove és a Táborföldi játszótéren.
– Elvégeztük a Tücsök utcai, valamint a Barackos utca 

ároktisztítást és az árok menti terület gyommentesítését.
– Az iskola mellett levõ veszélyes fa kivágására, a 

meglévõk gallyazására is sor került, továbbá a Deák Fe-
renc utcai megrongált sorompó helyreállítási munkáit is el-
végeztük.

– A nyári diákmunka keretében a meglévõ zöldfelüle-
tek, parkok ápolása, gondozása, gyommentesítése volt a 
cél. Ennek megfelelõen foglalkoztatott az önkormányzat 
egy hónapra 15 fõ diákot. Õk végezték el a Templom téren 
levõ park és a Fõ utcai parkok gyommentesítését.
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További információk
• Aki még nem járt az új gyógyszertárban, azoknak ta-

lán új információ, hogy a régi helyérõl (Doktor Sándor ut-
ca) átköltözött új helyre a gyógyszertár, a Dózsa György 
úti orvosi rendelõ épületébe.

• Lakossági kérelemre döntött a képviselõ-testület ab-
ban, hogy 2015. szeptember 24-tõl a

– József Nádor,
– Asztalos
– Kalmár,
– Határkõ felsõ és
– Boglárka utcákban
az utca mindkét irányból behajtani tilos jelzõtáblák ke-

rülnek kihelyezésre kiegészítõ táblákkal, mely kiegészítõ 
tábla „kivéve célforgalom” jelzéssel lesz ellátva az utcában 
lakók, illetve a céljelleggel odamenõk zavartalan közleke-
dése miatt. A képviselõ-testület döntését megelõzõen reg-
gelente és délutánonként helyszíni forgalom felmérést vé-
geztünk. Ennek eredménye annak megállapítása, hogy az 
Ürömi úton a körforgalomba való behajtás elõtt ez az in-
tézkedés nem duzzasztja fel a kocsisort, kisebb torlódás a 
Pilisvörösvár felõl érkezõ 10-es úton tapasztalható. Az in-
tézkedés pozitívuma viszont az, hogy 5 igen keskeny he-
lyi utcában lakók nyugalmasabb körülmények között élhet-
nek a korlátozás bevezetését követõen. 

• Fel szeretném hívni Tisztelt Lakótársaim figyelmét ar-
ra, hogy a Képviselõ-testület úgy módosította a közterület 
használatát szabályozó rendeletét, hogy a közterület térí-
tésmentes használatára nem ad lehetõséget építõanyag 

tárolása esetén, tüzelõanyag tárolására a bejelentéstõl 
számított 3 napnál rövidebb ideig továbbra sem kell közte-
rület használati díjat fizetni. 

• Mint ismeretes, az önkormányzat ciklusprogramjában 
szerepel a Községi Mûvelõdési Ház rekonstrukciós felújí-
tása, bõvítése. A statikai és építészi szakvélemény elké-
szült, bizonyos korlátokkal a bõvítés is megvalósítható a 
jelenlegi épületen. A képviselõ-testület szeptemberi ülé-
sén úgy döntött, hogy figyelemmel a már elkészített szak-
mai anyagok elõírásira, bekér egy prognosztizált költség-
vetést, majd ezt követõen hozza meg végleges döntését. 

• A 2015. évi burgonyát – hagymát és száraztész-
tát természetbeni juttatásként minden 60. életévét betöl-
tött Lakótársam megkapja. (Burgonya 30 kg, hagyma 15 
kg, a száraztészta 4 kg) A kiszállításról az elmúlt éveknek 
megfelelõen az önkormányzat polgármesteri hivatala gon-
doskodik. A kiszállítást megkezdtük, október hónap elsõ 
felében a jogosultak megkapják. 

Tisztelt Lakótársaim!
Az összefoglalt legaktuálisabb információkból is kitûnik, 

hogy a nyári hónapokban is lényeges és fontos feladatok 
megoldására, illetve elvégzésére került sor, hiszen a tele-
pülésüzemeltetés mellett soron kívül kellett dönteni, majd 
elõkészíteni az iskola és a Kossuth Lajos utcai tagóvoda 
épületenergetikai korszerûsítésére benyújtható pályázato-
kat. Állandó készenlétben kellett lennünk a tanévkezdést 
megelõzõ valós problémák kezelésére és megoldására. 

Üröm, 2015. szeptember hó
Laboda Gábor
polgármester

Határkõ utcaHatárkõ utca alsó szakasza

Leszállításra került a burgonya- és hagyma

A száraztészta csomagolása
Határkõ - Kõpor 
utca sarka
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Ballagás 2015. június 13.
Különleges nap volt ballagó nyolcadikosaink életében a 
tanév utolsó napja.

Mindnyájan tudjuk, érezzük, tapasztaljuk a mindennapokban, 
hogy a búcsú általában szomorú. Ugyanakkor azt is tudnunk 
kell, hogy valami új kezdete is egyben. Ballagó diákjaink éle-
tének egyik legnagyobb fordulópontja volt ennek az izgalmak-
kal, búcsúzásokkal és talán könnyekkel teli napnak az esemé-
nye, a ballagás. Ezzel a nappal minden megváltozott, lezárult 
az a nyolc éves életszakasz, amit iskolánk falai között töltöt-
tek. Néhány év múlva talán, amikor leülnek igaz barátokként 
a tábortûz mellé és eszükbe jut az a sok általános iskolai em-
lék, elõször csak elmosolyodnak, aztán elkezdenek története-
ket mesélni és azon veszik észre magukat, hogy együtt nevet-
nek és egyre több emlék jön elõ. Ezek a történetek kötik Õket 
ide, az ürömi iskolához. Ez az érzés mindenkiben élénken él, 
aki lezárta már általános iskolai tanulmányait, és maga mögött 
tudja már az alapfokú intézményt. Talán azok az emberek tud-
nának errõl sokat mesélni, akik 10, 20 esetleg 30, 40 éve vé-
gezték tanulmányaikat.

Az ember életében nagy szerepe van a közösségnek, an-
nak, mi befogadta és kísérte egy rövid vagy hosszabb úton. So-
kan úgy gondolják, hogy ennek semmi jelentõsége az életben, 
ám az idõ majd mindenre feleletet ad, a ma még jelentéktelen-
nek tûnõ dolgok megkapják a jelentõségüket és örök emlékként 
élnek majd tovább.  A nyári szünetet követõen új ajtók nyíltak ki 
és az így megjelenõ új utak mindig bizonytalanok, a végük nehe-
zen belátható, ebben áll az élet legnagyobb nehézsége.

Úgy gondoljuk, hogy az iskola két dolgot adhat útravalóul 
ballagó diákjainak: gyökereket és szárnyakat. 

A szárnyak megerõsödtek és elérkezett az idõ, hogy balla-
gó diákjaink el is kezdjék használni õket. 

Mint minden tanévben az idei nyolcadikosaink közül – a 
tantestület javaslatára – többen elismerésben részesültek a 
nyolc év alatt nyújtott tanulmányi eredményükért és közössé-
gi munkájukért.

Fõhercegi díjban részesült Katona Zsófia, az Önkormány-
zat által alapított Bónum díjat Mandeville Dominika, Ficze Mar-
cell és Kocsis Raul vehették át.

Az önkormányzat nevében Laboda Gábor polgármester va-
lamennyi diáknak emlékplakettet adott át.

Valamennyien azt kívánjuk, hogy ezek a szárnyak röpítsék 
minden diákunkat olyan magasságba, ahonnan tisztán látják 
az élet minden területét és boldogok! Kívánjuk, hogy higgye-
nek magukban és soha ne adják fel az álmaikat!

Váljanak tudósokká vagy jó szakemberekké! Legyenek sike-
res sportolók! Tanuljanak és dolgozzanak becsületesen és soha 
ne feledjék, hogy a közösségünk mindig szívesen fogadja Õket!

Kiss Tibor
igazgató

ISKOLA
Ürömi Tükör

A Bonum díjat Mandeville Dominikának Laboda Gábor adta át

A Fõhercegi díjat Katona Zsófia kapta, amelyet 
Seremetyeff-Papp János adott át

Seremetyeff-Papp János és felesége, Radványi Andrea SzMK, Dimitrij 
Szvirko atya, Laboda Gábor polgármester, Wilheim Péter római kat. 
pap, Becker Norbert református pap, Boross Gitta igazgató-h., Kiss 
Tibor igazgató

Nyári Krisztián osztályfõnök és a ballagó osztály
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BÖLCSŐDE
Ürömi Tükör

Bemutatkozik Király Veronika, 
az Ürömi Hóvirág Bölcsõde új 
vezetõje
Budapesten születtem 1979-ben. Ürömön élek férjemmel 
és kislányommal, aki az Ürömi József Nádor Általános és 
Mûvészeti Iskola másodikos tanulója. 

Középiskolai éveim során gyermekorvosi pályára készül-
tem. Az egészségügy, a szociális és a pedagógiai területek 
iránti érdeklõdésem már a középiskolai éveimet is megha-
tározta. Az érettségi vizsga megszerzése után a Dob ut-
cai Bölcsõdében helyezkedtem el, gondozónõként, tipegõ 
csoportban. Idõsebb, szakmailag elismert kolleganõimtõl 
nagyon sokat tanultam ott, rengeteg tapasztalatra tettem 
szert a gondozónõi hivatást illetõen. Késõbb, rövidebb ide-
ig a Völgy utcai Csecsemõotthonban is dolgoztam, szin-
tén gondozónõként. Itt 0-1 éves korú csecsemõket gon-
doztam. Késõbb a Madarász utcai kórház koraszülött- és 
csecsemõosztályán dolgoztam, más munkakörben, de 
szintén gyermekek között. Ezt követõen a BM Kórház 
Onkológiai és Fül-Orr-Gégészeti osztályán voltam ad-
minisztrátor. A kórházat 2007-ben megszüntették, ab-
ban az évben született meg lányom. A vele itthon töltött 
évek alatt pénzügyi-, számviteli ügyintézõi és mérlegké-
pes könyvelõi végzettséget szereztem. 2010-ben, az újon-

nan megnyitott Ürömi Hóvirág Bölcsõdében helyezkedtem 
el gondozónõként, késõbb gazdasági ügyintézõi munkát 
láttam el.

Tudásommal, lelkesedésemmel, a bölcsõdében meg-
szerzett tapasztalataimra támaszkodva, kellõ mértékû 
fejlõdni akarással, kitartással Szeretném a korábbi 
bölcsõdevezetõ által kitaposott utat követve, az Ürömi Hó-
virág Bölcsõde jó hírét, szakmai színvonalát megõrizni, to-
vább fejleszteni. 

5 évesek lettünk
5 éve nyitotta meg kapuit az Ürömi Hóvirág Bölcsõde. Em-
lékszem arra az esõs délutánra, amikor az ünnepélyes át-
adás történt, és arra is, milyen izgatottan vártuk az „elsõ 
fecskéket”…. Õk már táskával a hátukon bandukolnak reg-
gelente az iskolába. Ez alatt az 5 év alatt rengeteg tapasz-
talatot szereztünk, élményekkel gazdagodtunk.

Most ugyanolyan lelkesesedéssel készültünk a szeptem-
berre. Májusban, fájó szívvel, de büszkén ballagtattuk a 
nagy óvodásokat. Nyáron elbúcsúztattuk Csordásné Ka-
tit, még ballagó tarisznyát is kapott, amivel útnak indult az 
óvodába, mint új óvodavezetõ.  Mi pedig szomorú szívvel, 
de reményekkel telve folytattuk a munkát. 
Szeptember minden évben a kezdésrõl szól nálunk is és 
mint ahogy azt mondani szokták, minden kezdet nehéz. 
Vagy nem is annyira?
A bölcsõdei beszoktatás nem könnyû feladat. Sem a 
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BÖLCSŐDE
Ürömi Tükör

gyermeknek, sem a szülõnek, sem a gondozónõnek. A 
kicsik beszoktatása általában két hetet vesz igénybe. 
Az elsõ napok anyával telnek, egyre több ideig tartó ná-
lunk tartózkodással és anya egyre hosszabb távollété-
vel. A második hétre eljutunk az itt alvásig, vagyis odáig, 
hogy a gyermek az ebéd utáni csendes pihenõ idejét is a 
bölcsõdében tölti. 
Minden gyermek más, ezáltal mindenkinél máshogy zajlik 
ez az idõszak.  Gondozónõink szeretettel, odaadással és 
figyelemmel végzik a dolgukat. De a dolog nehéz. A feladat 
a bizalom kialakítása. Mind a gyermekkel, mind a szülõvel 
szemben.  

Úgyhogy Kedves 
Anyukák és Apu-
kák! Megragad-
nánk az alkal-
mat, hogy meg-
kérjünk bennete-
ket, bízzatok ab-
ban, hogy kis csa-
patunk minden 
tagja maximá-
lis odafigyelés-
sel és szeretet-
tel végzi a mun-
káját. Higyjétek el, 
nagyon hamar itt lesz az az idõ, amikor már mosolyogva ér-
keznek a kicsik a bölcsõdébe, és jókedvvel töltik nálunk, ve-
lünk  a mindennapokat. Van, aki már most is így van ezzel!

Balla Orsolya, Király Veronika

ELÉRHETÕSÉGEK
Címünk: 2096 Üröm, Petõfi S. u. 22.

E-mail.:	 bolcsodevezeto@uromibolcsode.t-online.hu

	 bolcsodetitkar@uromibolcsode.t-online.hu

Telefonos elérhetõségek:

06-26-350-658

Király Veronika bölcsõdevezetõ:	 06-20-4055397

Kollárik Zsófia bölcsõdetitkár:	 06-20-4254960
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Eljött a szeptember, 
kezdõdik az óvoda
2015. szeptember 1-jén 239 kisgyermek számára 
elkezdõdött a Napraforgó Óvodában a 2015/16-os ne-
velési év. A 3-7 éves korú gyermekek a két helyszínen 
mûködõ 11 csoport valamelyikébe járnak. A fõépületben 
9 korszerû, modern, esztétikusan és a gyermekek igénye-
inek megfelelõen kialakított szoba áll rendelkezésre, míg 
a tagóvoda 2 csoporttal, 36 kisgyermekkel indult. Ebben 
az óvodában Német Nemzetiségi Tevékenység központú 
program alapján foglalkozunk a gyermekekkel.

Szeptember a be- és visszaszoktatás idõszaka: a ki-
csikkel megismertetjük, elfogadtatjuk azt a helyet, ahol 
napjaik nagy részét töltik majd. Ez nem mindenkinek megy 
könnyen. Kezdetben még nagyon sok a sírás, az apa-anya 
utáni vágyakozás és bizony ilyenkor a nagyobbaknál is ta-
pasztalható szomorúság. Nekik nagyon hiányzik a csalá-
di otthon melege. Ezt az idõszakot mi nagy-nagy türelem-
mel, szeretettel, megéléssel, elfogadással és sok-sok já-
tékkal hidaljuk át. Így próbáljuk könnyebbé tenni számukra 
a szülõtõl való elválás nehéz pillanatait.

ÓVODA
Ürömi Tükör
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Szerencsére a nagy többség kíváncsian, örömmel 
várta, hogy találkozzon a társakkal, az óvó nénikkel, a 
dajka nénikkel és újból együtt játszhassanak. Õk ha-
talmas lelkesedéssel és izgatottan vették birtokukba a 
csoportszobákat és az udvart. 

Ha már megtörtént a ráhangolódás belevetjük magun-
kat a tevékenységeinkbe, minden nap biztosítjuk, hogy ta-
pasztalatokat szerezzenek, melynek mindegyike a gyer-
mekek testi-lelki-értelmi-érzelmi fejlõdésének elõsegítése 
érdekében történik nem kevesebb, mint 10 hónapon ke-
resztül. Minden óvónõ és dajka néni, valamennyi óvodai 
dolgozó azon fog serénykedni, hogy ez az idõszak a gyer-
mekek számára minél tökéletesebb legyen!

Azt kívánjuk, hogy 
minden régi és új kis 
óvodásunknak nagyon 
szép, örömteli, hango-
san kacagós éve le-
gyen! 

A Napraforgó Óvo-
da és Tagóvoda nevé-
ben:

Murányiné F. Klára, 
Szabó Zsuzsanna

ÓVODA
Ürömi Tükör
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köszöntés
Ürömi Tükör

A fiatalság mércéje nem az életkor,

hanem a szellem és a lélek állapota.

Csak az öregszik meg, 

aki lemond eszményeirõl.

Az évek múlásával 

ráncossá lesz az arcod,

de ha kialszik benned a lelkesedés,

akkor a lelked ráncosodik meg.

Az ember – akár tizenhat éves,

akár hatvanhat – csodára szomjazik,

elámul a csillagok örökkévalóságán,

a gondolatok és a dolgok szépségén.

Olyan fiatal vagy, mint reményeid,

olyan öreg, mint kétségeid.

Olyan fiatal vagy, mint önbizalmad,

olyan öreg, mint félelmed.

Fiatal, mint hited,

öreg, mint csüggedésed.

Fiatal vagy, amíg befogadod a szépség,

az öröm, a merészség, a nagyság,

az ember, a föld és a végtelenség 

hírnökeit.

(Albert Schweitzer:  A fiatalság mércéje)

Laboda Gábor polgármester és Halász Mónika jegyzõ kö-
szöntötték Sásdi Ernõt 95. születésnapja alkalmából.
Ezúton is jó egészséget és további szép éveket kívánunk!

Szépkorúak köszöntése
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köszöntés
Ürömi Tükör

Az idén nyáron Dr. Bodó Tibor alpolgármester és Dr. Halász Mónika jegyzõ asszony három szépkorú ürö-
mi lakost is köszönthetett születésnapjuk alkalmából. Jó egészséget és még hosszú boldog éveket kí-
vánunk szeretõ családjuk körében!

Szépkorúak köszöntése

Csernitzky Antalné köszöntése

Kerék Gyula Ágoston köszöntése

Kun Ferencné köszöntése
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iskola
Ürömi Tükör

Nationalitätentag in der Schule
Nemzetiségi Nap az iskolában
2015. június 4-én iskolánk tanulói a Nemzetiségi Nap alkalmá-
ból Ürömön és Pilisborosjenõn fedezhették fel a magyarorszá-
gi németek még fennmaradt emlékeit. Formabontó módon sze-
rezhettek új ismereteket lakóhelyükrõl múltjáról és jelenérõl. 

Az alsósok lelkesen nézelõdtek a helyi zöldségeskertekben 
és a falu határában lévõ nagy baromfiudvarban. Lehetõségük 
volt, hogy Üröm legfontosabb intézményeibe ellátogassanak és 
emléktárgyakat gyûjtsenek. A régi sváb családok még fellelhetõ 
nyomai után kutathattak az ürömi temetõben. A pilisborosjenõi 
sváb tájházban a meglepõen jó állapotban lévõ öreg bútorok és 
berendezési tárgyak megtekintése mellett, elragadtatással hall-
gatták a svábok életérõl szóló történeteket.

A felsõ tagozatosok megismerkedtek a svábok hagyomá-
nyos ételeivel, majd kóstolót is készítettek. Az ürömi Kálvárián, 
a Könyvtárban és a Római Katolikus Templomban elõbukkanó 
írásos emlékeket tanulmányozták kitartóan. Lelkesen készítettek 
riportot és szereztek ismereteket a helyi szõlõtermesztéssel és 
borászattal kapcsolatban.

Tanulóink élményeiket és újonnan szerzett ismereteiket: pla-
kátok, receptgyûjtemények leporellók, emlékdobozok, terepasz-
talok és digitális diavetítés formájában jelenítették meg.

A német nyelv mûvelésében kiemelkedõ eredményeket elért 
tanulóinkat zárómûsorunk keretében jutalmaztuk. Német nyelvû 
kiadványokat, írószereket és egy kis édességet kaptak az ürömi 
Német Nemzetiségi Önkormányzat nagyvonalú jóvoltából.

Meghallgattuk Raffay Gergely 2. b osztályos tanuló szava-
latát, mellyel a Német Nemzetiségi Szavalóverseny országos 
döntõjébe jutott. A sváb ünnepi népviseletbe öltözött 2. b osztá-
lyos fiúk és lányok táncukkal kápráztatták el társaikat. A megle-
petés erejével hatott és magával ragadott diákot és tanárt egy-
aránt a 2.a-sok „Fliegerlied” produkciója, mely valóságos táncfor-
gataggá változtatta át nézõközönséget. 

Ezúton mondunk köszönetet Mindazoknak, akik e napon 
odaadóan segítették az ürömi iskolások ismeretszerzõ és gyûjtõ 
munkáját!

A Nemzetiségi napot az ürömi Német Nemzetiségi Önkor-
mányzat támogatta.

Német munkaközösség
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A BELÉPÉS 
INGYENES!
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nyári fesztivál
Ürömi Tükör

Az idén már 16. alkalommal került megrendezésre az év legnagyobb 
eseménye, ami a falu apraját-nagyját minden évben lázba hozza – a 
Nyári Fesztivál.

Szokás szerint a közösségi házban, az óvodában és az iskolában 
már hónapokkal korábban elkezdõdik a felkészülés, a tanulás, gyakor-
lás, hogy a fesztivál idejére a lehetõ legjobban szerepeljenek az elõadók. 
Erre készülnek a nézõk is – a barátok, a szülõk, nagyszülõk, rokonok, 
ismerõsök – akik a színpad elõtt drukkolják végig az elõadásokat.

Az idei nyári fesztivál felelevenítéséhez a leghangulatosabb képeket 
állítottuk össze. A fényképeket Gelányi Barbara készítette. 

Ürömi Nyári Fesztivál

Finálé

Kevélyhegyi Dalkör Moldvai
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Köszönjük a Támogatóknak, hogy segít-
ségükkel megrendezhettük a fesztivált:
Üröm Község Önkormányzata
Laboda Gábor
Rock-Sun Stone Kft.
Podhorcsek Miklósné „Márta néni”
Körzeti megbízott rendõrök
József Nádor Általános Iskola
Kossuth Lajos Közösségi Ház
Polgárõrök
Trunk Zsolt

Ürömi Öröm Néptáncmûhely

Szarkaláb

Ballagó ovisok

Csillag csoport

4 muskétás SE

Mákvirág Csoport

Tubarózsa Csoport

Bot-ladozók

Napraforgó csoport

Tornászlányok

Ilios Táncegyüttes

Alma zenekar
Las Flamencas

Kisrókák

Pipacs csoport

Shaolin 
Kung-Fu

Szilvásy Gipsy Folk Band

Maya Hastánc Stúdió

Ballagó ovisok

nyári fesztivál
Ürömi Tükör
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Így telt a nyarunk
Az Ürömi Nyári Fesztiválon felléptünk, a „Válogatós Le-
gény” c. énekes jelenetet adtuk elõ. 

Születésnapi köszöntõ
Sásdi Ernõ költõt, a legidõsebb egyesületi tagunkat 95. 
születésnapján köszöntöttük a Platán Idõsek Otthonában. 

Bogrács Parti
A fiúk csülökpörköltet fõztek a lányoknak, kerek szü-
letésnapokat és névnapokat ünnepeltünk. Meghívott 
vendégünk Németh Ferenc zenész és Csórics Mariann 
énekes gondoskodtak a hangulatról. Laboda Gábor 
polgármester és Papp Ákos a Mûvelõdési Ház igazga-
tója is megtisztelték jelenlétükkel ezt a jeles eseményt.  

Felléptünk az idei Nyári Fesztiválon

hagyományőrzők
Ürömi Tükör
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hagyományőrzők
Ürömi Tükör

Kirándulás
„Ismerd meg hazád” mozgalom keretében ellátogat-
tunk az Ozorai Pipó Várkastélyhoz, Simon Tornyánál 
megtekintettük a várat és a kiállítást, Dégen a klasszi-
cista stílusban épült Festetics Kastélyt, ahol megcso-
dálhattuk Magyarország legnagyobb angol kertjét. 

Szent István napi ünnepség
Wilheim Péter ürömi római katolikus pap szentelte meg 
az új búzából sütött kenyerünket, amelyet jóízûen kö-
zösen fogyasztottunk el.

Kirándultunk

Szent István napi ünnepég, az új kenyér szentelése
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Látványos külsõségek közepette került sor az idei szüreti 
felvonulásra 2015. október 3-án szombaton.

A szekér (hintó), amelyen a Bíró úr és a Bíróné as�-
szony ültek hasonlóan magas színvonalú volt mint a tava-
lyi, hiszen pontosan ugyanaz  a személy volt a hajtó mint 
tavaly  és a jármû is ugyanaz volt. Bár kevesebb lovas volt, 
mint tavaly az összhatás az õsi hagyományok és szokások 
jegyében zajlott. Kisbíró, ostoros legények viseletbe öltö-
zött leányok, bort kínáló asszonyok és jókedvû emberek.

A felvonulás a focipálya mellett is elhaladt (remélhetõleg 
az ünneplõ sokaság váratlan szurkolása elõsegítette 
az ürömi gyõzelmet), majd föl a Radnóti utcán egé-
szen a szökõkútig haladt. A pályánál és a Fõ téren is ki-

SZÜRET
Ürömi Tükör

Szüret 2015
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sebb mûsorra került sor a kísérõ Schwabenkraft zenekar 
közremûködésével. Egyébként régen volt már olyan felvo-
nulás, amelyet élõ zenekar végig kísért, de kétségkívül ha-
tásos is volt a már említett látvány mellett.

A Mûvelõdési Ház-
ba visszatért felvonuló-
kat az elmaradhatatlan 
ünnepi mûsor fogadta. 
Elsõként az Ürömi Öröm 
Néptáncmûhely gyer-
mekcsoportjai léptek fel 
Szilvási Ildikó és Szilvási 
Károly vezetésével, majd a 
„Divattánc” csapat, Kollárik 
Zsófia tanítványai. Ezt 
követte a pilisvörösvári 
Schwabenkraft zenekar 
koncertje. A rézfúvósokat 

a közönség többször visszatapsolta. A mûsor után jött a 
Táncház a néptáncosok szervezésében.

Az udvaron mindeközben a gyermekek szõlõt tapostak 
és egyéb hasznos szüreti mulatságokkal töltötték az idõt. 
A felnõttek az ezüsthegyi borosgazdák boraiból ittak  és  
mindenki megkóstolta a szüreti babgulyást. 

Az idõjárás kitûnõ volt, igazi „vénasszonyok nyarának” 
örülhettünk, ami csak fokozta a jó hangulatot.

Mûvelõdési Ház

SZÜRET
Ürömi Tükör
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Meghívó
A Felvidéki (Révkomárom) Marianum 

Egyházi Gimnázium dráma csoportjának

A „naccságos fejedelem” avagy 

számozatlan fejezetek 

a Rákóczi szabadságharc történetérõl

címû színházi elõadására

Mûfaj: kuruc esztrád korabeli naplók, visszaemlékezések pletykák és sejtések alapján

Helyszín: Üröm, Mûvelõdési Ház Nagyterme (Iskola u. 4)
Idõpont: 2015. október 28. (szerda) 19. 00 órakor

Rendezõ: Tóth Gábor, zenei vezetõ: Landschadl Dávid
Vívás: Nagy Imre

Koreográfus: Benkõ Ágnes
Díszlet: Patak István és Dominik Arnold

Belépõdíj: egységesen 500 Ft/fõ

(A darab 14 éven felüli nézõinknek ajánlott!)

Kossuth Lajos Mûvelõdési Ház és Könyvtár



VII. – VIII. – IX. – X. 23

művelődési ház
Ürömi Tükör

Koncert a kápolna kertjében
Immár hagyománnyá vált a szeptemberi koncertsoroza-
tunk, amelyet minden évben, az ürömi Szent Alexand-
ra kápolna kertjében tartunk.  Mindig a kápolna, vagy 
az orosz történelem valamely jeles évfordulójáról emlé-
kezünk, és ez most sem volt másképp hiszen Alexandra 
nagyhercegnõ bátyjának I. Sándor orosz cárnak  ürömi 
látogatására emlékeztünk.

Ebben az évben a Fourtissimo zenekar tartott koncer-
tet 2015 szeptember 18-án.

Az öttagú zenekar alapvetõen fúvósokból állt, akik 
olyan nagyszerû zeneszerzõk mûveit játszották mint Lully 
Csajkovszkij, Muszgorszkij, Prokofjev. A mûsor végén el-
hangzott az orosz és a magyar himnusz is.

Külön öröm számunkra hogy idén az orosz zeneszerzõk 
darabjai gyakorlatilag több mint a mûsor felét adták, amely 
már évek óta nem fordult elõ.

A zenekar játékát a közönség lelkes tapssal jutalmaz-
ta. Az pedig, hogy bár jóval több széket vittünk ki, mégis 
„teltház” volt, azt mutatja, hogy széles körû igény mutatko-
zik a komolyzenei koncertekre Ürömön is. Természetesen 
mindehhez hozzájárult a páratlan helyszín is amiért külön 
köszönet Dmitríj atyának.

Köszönjük az önkormányzat támogatását és köszön-
jük az Orosz Föderáció  Nagykövetsége, illetve az orosz 
kulturális központ több magas rangú vezetõjének, hogy 
eljöttek erre a jeles alkalomra.

I. Sándor orosz cár, császár (az orosz cá-
rok Nagy Péter óta az „imperator” császár címet 
használták hivatalosan ezzel is kifejezve a Bi-
zánci birodalom jogutódlását)

(Alexandr Pavlovics Romanov)
Született: Szentpéterváron 1777
Apja: Pavel Petrovics Romanov
Anyja: Sophie Dorothea württembergi 

hercegnõ, aki az ortodox keresztségben a Ma-
rija Fjodorovna nevet kapta. (az orosz császári 
családba beházasodott személyeknek kötelezõ 
volt átkeresztelkedni ortodox hitre, mert  I. Pé-
ter óta – angol minta szerint – az uralkodó 
volt a egyház feje, pátriárkát 1917-ig nem le-
hetett választani. Közismert, hogy Alexandra 
Pavlovna házassága a svéd királlyal is azért hi-
úsult meg, mert Svédország  leendõ királyné-
jának értelemszerûen  át kellett volna térnie az 
evangélikus vallásra, ami az orosz udvar szá-
mára elképzelhetetlen volt.)

Trónra lépett: 1801 március 12. (ekkor gyil-
kolták meg apját I. Pál cárt).

Meghalt Taganrogban , 1825 november 19.
Felesége: Luise badeni hercegnõ, (az orto-

dox keresztségben a Jelizaveta Alexejevna ne-
vet kapta).

Gyermekei: Marija, Jelizaveta.
Nyikolaj Karamzin a történetíró I.Sándorról
„Sándor, akit a közjó ágya vezérelt, s a leg-

jobb szándék, elfogadta a tanácsot és …más 

országok politikai rendszerével  összhangban 
minisztériumokat állított fel. Kezdjük azzal, hogy 
felhívjuk a figyelmet arra a rendkívüli sietséggel, 
amellyel ezt véghez vitte.

A minisztériumokat létrehozták és azok el-
kezdték mûködésüket, mielõtt még a miniszte-
reket utasításokkal, világos instrukciókkal lát-
ták volna el, elõsegítendõ fontos feladataik el-
végzését.

Kérdezem ezek után mi volt a hasz-
nuk?  A kollégiumok  helyébe a minisztériu-
mok léptek. Ott ahol azelõtt olyan kiváló hiva-
talnokok dolgoztak, mint az elnök és néhány 
ellenõr, akik gondos kiképzést kaptak és nagy-
fokú  felelõsségtudattal bírtak az egész hivatal-
ra kiterjedõen, jelentéktelen tisztviselõket talá-
lunk: igazgatókat, osztályvezetõket, írnokokat, 
akik miniszterük háta mögé bújva büntetlenül 
garázdálkodnak.”

(Nyikolaj Mihailovics Karamzin I. Sán-
dor  „udvari” történésze volt, 1803-ban nevez-
te ki historiográfussá, 2000 rubel évjáradékkal. 
Karamzin fõ mûve a 12 kötetes Orosz állam tör-
ténete címû munkája (Isztorija Goszudarsztva 
Rosszijszkovo), amely 1818-1829 között adtak 
ki Szentpéterváron, és egyébként  több nyelv-
re is lefordították.)

Személyes véleményt fogalmazott meg a 
kortárs Tiesenhausen grófné, aki ezt írta 1812-
ben I. Sándorról:

„Szabályos és fino-
man rajzolt arcvonásai  és 
bõrének üde frissessé-
ge ellenére elsõ pillantás-
ra nem annyira a szépsé-
ge hat az emberre mint in-
kább kedvessége és jóin-
dulata, amellyel minden-
ki szívét meghódítja és 
azonnal bizalmat ébreszt. 
Magas, nemes fenséges 
termetén (szívesen vesz 
fel olyan testtartást mint az antik szobrok)  lát-
szik hogy  hízásra hajlamos, de tagjai tökéle-
tesen arányosak. Eleven és kifejezõ kék sze-
me enyhe rövidlátásról árulkodik. Az orra egye-
nes és szépen formált, a szája kicsi és finom 
rajzú. Kerek arcával felséges anyjára emlékez-
tet, ahogy profiljával is. A homloka felett eny-
hén kopaszodik, s ettõl nyílt és méltóságteljes. 
aranyszõke haját gondosan ápolja és úgy fésüli, 
ahogy az antik kámeák vagy érmék férfiportré-
in látni: szinte odaképzeli az ember a babér mir-
tusz vagy olajkoszorút.”

(A grófné a balti német Tiesenhausen arisz-
tokrata családból származott, amelynek tagjai 
közül többen az orosz császári illetve a svéd ki-
rályi udvarokban töltöttek be különféle tisztsé-
geket)

szerkesztette: Papp Ákos
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Forte Társulat és Színház- és Filmmûvészeti Egyetem

ARANY JÁNOS: TOLDI
A 2014-ben végzett fizikai színházi rendezô-koreográfus osztály elôadása 

Arany János klasszikusa nyomán

Az elôadás során a teljes Arany-mû elhangzik, 
miközben a mozgás, a zene, a tánc és a szöveg is 
szerves részévé válik. 

Szereplôk: Gyöngy Zsuzsa, Zsigmond Emôke, 
Hegymegi Máté, Horkay Barnabás, Nagy Norbert, 
Fehér László, Pallag Márton, Varga Krisztina, Zsíros 
Linda

Zene: Dresch Mihály
Fény: Payer Ferenc
Produkciós vezetô: Számel Judit
Osztályvezetô tanárok: Lukáts Andor, Horváth Csaba

Rendezô-koreográfus: Horváth Csaba

„Az igazi kihívást az jelentette, hogy hogyan tudunk egy klasszikus, veretes mûvet megszólaltatni a kortárs színház nyelvén.”
(Horváth Csaba)

„Horváth Csaba formanyelvének találkozása a teljes klasszikus szöveggel szép teljesítmény, annál is inkább, mert a negyedéves fi-
zikai színházi rendezô-koreográfus osztály tökéletesen abszolválja a feladatot. A kortárs táncszínházi elemek használatával nem-
csak konkrétan megjelenítik a Toldit, hanem az expresszív koreográfia és Dresch Mihály ôrületes zenéje révén magasabb regiszte-
rekbe emelik a mûvet. 
A tánc véletlenül sem lesz illusztráció, és a zene sem válik kísérôelemmé – ez a társmûvészetek egyenértékû, komplex találkozása. 
Az elôadást meghatározó ötletes minimalizmus a történetmesélésnek lendületet, míg a szerepformálásoknak plusztöltetet ad, így 
lesz minden szereplô karakterén kívül nemcsak egy másik, de még narrátor is, sôt a fôszereplô, Toldi Miklós (összetett jelleme miatt) 
még duplikálódik is. A kortárs és népi jelleget mutató mozdulatvilág az eszköznélküliség kietlenségében ugyanolyan látványossá vá-
lik, mint az egy-egy autentikusnak tûnô kellék használatával kreált jelenetek. Nemcsak a keretként szolgáló, kontextualizáló táncepi-
zódok, de egy-egy jelenet is szinte belénk ég. Ilyen a hátborzongatóan kreatív közös tánc a keretükbôl leemelt ablakokkal, amik hol 
partnerként, hol kiegészítôként jelennek meg.”

Elôadás: 2015. november 19. (csütörtök) 19 órakor

Helyszín: Mûvelôdési Ház – Üröm

Belépés: Ingyenes

Minden érdeklôdôt szeretettel várunk!




































































